

# 妈妈的爱，“缝”在400多套衣服里

本报记者 赵改玲



“慈母手中线，游子身上衣。临行密密缝，意恐迟迟归。谁言寸草心，报得三春晖”。这首诗通过母亲给孩子做衣服，表达了伟大的母爱。在我市，有这样一位“70后”妈妈，女儿出生以来，她坚持给女儿做衣服。目前，女儿已经8岁，她已经给女儿制作了400多套衣服。

这位妈妈叫许素华。2月8日下午，记者来到许素华家，打开衣柜惊呆了，看到一柜子她给女儿制作的衣服：白色的公主裙、红色的汉服、黑色的洛丽塔服……花花绿绿的裙子，可以说，女孩子喜欢的样式，许素华都给女儿做了出来。除了衣服外，家里还有很多布头、配饰以及一台缝纫机，等着她继续施展自己的才华。

许素华说：“每个妈妈都想把自己的女儿打扮得漂漂亮亮的，我也一样，女儿出生后，我就开始学习针线活，学习做衣服。那时，手可没少被针头扎流血。”

刚开始，许素华给女儿制作的衣服款式比较简单。渐渐地，手熟练了，她便开始琢磨制作复杂的衣服，比如汉服等。女儿业余学习国学、书法、朗诵等，许素华就给女儿制作了很多传统服饰。

2月7日，女儿扎着“丸子头”，穿着一身红色汉服去上学，喜气洋洋的，让孩子开学第一天更有仪式感。

许素华制作一件衣服，一般需要一天时间，表演服需要的时间较长一些。有一年，女儿被市总工会选去唱红歌，第二天就要去，为了让女儿在舞台上更自信，许素华连夜给女儿赶制了一袋红色小裙子。“上面的小珠珠是我一针针缝上去的，缝了一个通宵，终于大功告成。”许素华笑着说，这件红色演出服成为女儿的心头爱。

8年来，许素华给女儿制作了400多套衣服，周围朋友都很喜欢，



她也将部分衣服送给亲朋好友以及小区的保洁人员。

400多套衣服，是不是太奢侈了？据许素华介绍，给女儿制作衣服的布料大多是布头，成本不过10元、20元。明白了，最贵的应该是妈妈的手工和爱。

为了搭配这些衣服，许素华还给女儿准备了和衣服相搭的蝴蝶结、传统汉服配饰等，让女儿美下去。目前，她正在给女儿制作文艺演出穿的晚礼服。“虽然做衣服挺辛苦的，但女儿喜欢，我就很开心。”许素华说，女儿最喜欢她制作的衣服永远是下一件。

400多套衣服，妈妈的爱都“缝”在了这些衣服里。

图① 许素华制作的服饰，女儿每一件都爱不释手。

图② 许素华家里的衣柜中存放着许多平时辛苦淘到的布料。

图③ 许素华展示为女儿制作的汉服。本报记者 吉亚南 摄

## 女孩带6000元压岁钱离家 民警连夜追随至山东

本报讯(记者杜挺勇)12岁的女孩和家人发生矛盾后，拿着6000元压岁钱离家……2月5日晚，市公安局山阳分局接到警情后，立即启动应急机制，火速搜寻。通过近6个小时的寻找，警方追至山东终于找到了女孩。

2月5日21时许，一名男子报警称，其12岁的女儿丽丽(化名)当天下午离家，还拿走了6000元压岁钱，可能会离开焦作，希望警方能够尽快找到孩子。

接到警情后，值班民警第一时间向领导汇报。该分局高度重视，第一时间成立工作专班，抽调大批民警开展工作，争取在最短时间将女孩找到。

了解了丽丽的体貌特征等基本情况后，民警兵分多路，一方面从源头展开调查，排查丽丽活动轨迹；另一方面围绕丽丽的朋友、同学等寻找线索。排查中，民警获悉丽丽离家时带有一部手机，其未关机，只是不愿接听父母的电话。警方希望以此为突破口，马上和丽丽的父母深度沟通，摸清孩子心理状况，之后动之以情、晓之以理，通过微信不断发送语音，试图和女孩沟通。

终于，民警的耐心沟通取得成效。丽丽向其父亲的手机发送了位置共享信息。让人想不到的是，丽丽当时已经到达山东。此时，警方再次紧急部署，一方面安排警力随时出发前往山东，另一方面继续和丽丽沟通，希望了解到更多信息。

女孩和警方联系时正在一辆出租车上，可能要到山东某市找网友。之后，警方掌握了更多线索，马上核查，及时联系了出租车司机。民警和出租车司机取得联系，告知其赶紧找一个安全位置停车，并保护女孩的安全，等待民警前去救助。

2月5日23时30分左右，民警驾驶警车带着报警人前往山东。2月6日3时许，在山东省聊城市某高速公路出口附近，民警看到了目标出租车。站在车旁的出租车司机简单介绍了情况，而丽丽正抱着一个书包坐在车内。“要不是警方反应迅速，孩子真的见了网友，再断了联系，后果不堪设想……”丽丽安全回到焦作后，孩子的父母非常感激。为了避免意外发生，民警深入和女孩进行交流，耐心劝导，让其打开心结，保证不再作出冲动行为。

## 春运打车的“马大哈”真不少

选择“95128我的出租”可增加失物找回概率

本报讯(记者李锴)春运期间，许多乘坐出租车的市民或因饮酒、或因匆忙在出租车上遗失物品的现象时有发生。昨日，记者从市95128服务中心了解到，春运以来，我市出租车行业发生好人好事近百起，虽然许多驾驶员已将失物物归原主，但仍有不少在招领中。

手机、钥匙、钱包，还有在医院拍摄的影像片，春运期间，市95128服务中心工作人员除了正常接听热线、安排约车外，还要协助好心的哥、的姐寻找失主。

据了解，今年春运期间，出租车驾驶员捡到乘客遗失的物品可谓五花八门，其中手机的比例最高。一般情况下，物品只要是好心人的哥、的姐捡到，他们都会发扬拾金不昧的精神，将物品物归原主。

前往市95128服务中心领取失物的

失主，纷纷为爱心驾驶员的高尚行为点赞。目前，很多遗失的物品已归还失主，但有一部分身份证、银行卡、钱包、钥匙等因无法联系到失主，仍在等待认领中。

市95128服务中心提醒乘客在乘坐出租车时，物品尽量随身携带或放在视线所及的范围内，不要放在后排座上，以免下车时遗忘；下车关门时，检查前后座是否有遗失的物品，确认所带物品齐全后再离开，以免遗失给自己带来不必要的麻烦和损失；乘坐出租车要记得索要发票，便于联络取回遗失物品。此外，建议乘客打车时选择使用“95128我的出租”小程序叫车，这样可以留存乘坐出租车的车号、联系方式、行程记录，如遗落物品可第一时间与驾驶员或者95128坐席人员联系，可增加遗失物品的找回概率。

## 展示精彩 分享感动 焦作市第二届最美体彩人颁奖典礼隆重举行

2月6日下午，焦作市第二届最美体彩人颁奖典礼隆重举行，来自全市社会各界的观众聚集在焦作广播电视台1号演播大厅，分享来自体彩人的感动。

本次活动由河南体彩中心焦作分中心、焦作市体育局主办，焦作广播电视台承办。

2022年，该分中心克服疫情影响，紧紧围绕“防风险、抓合规、稳渠道、强品牌、严管理、提质量”的工作思路，上下齐心，共同努力，全年销售体育彩票7.89亿元，创下了历史新高，为社会提供就业岗位1000多个，为国家筹集了大量的体彩公益金。

荣获“焦作市第二届最美体彩人”荣誉称号的是：崔莎莎、古占军、宋晓明、张卫红、裴国兴、韩彬、胡卫宁、杨松松、赵静、付海霞、董德洋、张文霞、王永刚、冯明尚、官会、陈会军、

路振国、王国栋、马苗、王晓磊、李振超、侯学磊。

获得“焦作市第二届最美体彩人”入围奖的是：王小勇、都伟、赵溪、张魁、郭磊、杨玉萍、高甜恩。

2022年，该分中心以党建为引领，坚持“以人为本”，创建“团结、和谐、创新”的团队精神，持续加大责任彩票理念的宣传力度，让广大市民进一步了解了责任彩票理念，将“每注善举温暖如光”的体育彩票光芒照进了怀川儿女的美好生活。

赵改玲 林占坤



中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

公益体彩 乐善人生

## 2023焦作市电动自行车惠民春季购车大会明日盛大开幕

本报讯(记者李洋洋)2月10日至12日，2023焦作市电动自行车惠民春季购车大会将在焦作火车站北广场盛大开幕。届时，来自我市的多家主流电动车品牌商将携百余款展车闪耀登场。

如今，报业车展不仅是焦作车市一张靓丽名片，也是焦作人购车、赏车的大舞台，更是各大汽车、电动车品牌抢占市场份额的主场。

此次购车大会，将有雅迪、新日、小鸟、九号、五星钻豹等主流电动自行

车品牌集体亮相。记者了解到，各大参展商对此次购车大会的销量充满信心。购车大会招商工作启动不久，他们一直在与活动组委会、厂家沟通参展事宜，为此次购车大会做准备工作，已制定了给力的优惠政策。

精彩不断，惊喜不断。2023焦作市电动自行车惠民春季购车大会开幕在即，期待你的关注，更期待你的加入。与众多新锐车型的美丽约会，你怎能错过？